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Задание 5. «Вариативное задание».  ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ 

Максимальное количество баллов – 20  

 

 

Задание 1. Прочитайте высказывание, укажите верное оно или нет, поясните свой ответ. (10 

баллов, по 2 балла за каждый верный ответ) 

 

1.1. Диспозиция нормы права – элемент юридической нормы, указывающий на условия ее 

действия. (неверно, это гипотеза нормы права), 2 балла 

1.2. К общенаучным методам научного познания относят метод толкования (интерпретации) 

права, формально-юридический метод, метод сравнительного правоведения и 

государствоведения. (неверно, все эти методы относят к частноправовым), 2 балла 

1.3. Дж.Локк, Т.Гобс сформулировали органическую теорию происхождения государства. 

(неверно, философы  придерживались теории общественного договора), 2 балла 

1.4. В числе основоположников цивилизационного подхода были И.Кант и Ф.Ницше. (неверно, 

Н.Я. Данилевский, О.Шпенглер, Л.Н.Гумилев), 2 балла 

1.5. Деятельность государства, направленная на обеспечение охраны всех существующих 

общественных отношений, называется регулятивной функцией. (неверно, это 

охранительная), 2 балла 

 

Критерии оценки на задание 1.1. Количество баллов 

Ответ неверный (не найдена и не исправлена ошибка) или нет ответа 

на задание 

0 

Найдена ошибка в предложении  1 

Найдена ошибка в предложении и  дано объяснение 2 

 

Задание 2. Ниже приведен ряд понятий, одно из которых является лишним. Напишите его в 

листе ответов и объясните, почему оно является исключением, и укажите основание, 

которое позволит объединить остальные понятия. (2 балла) 

1.  Обычаи, 2. Корпоративные нормы, 3.Религиозные нормы, 4. Конформизм 5. Моральные нормы 

Правильный ответ: все понятия относятся к теме «Социальные регуляторы или виды социальных норм», 

понятие под номером 4 будет лишним, т.к. это вид поведения в рамках социальных норм. 

Критерии оценки на задание 1.2. Количество баллов 

Ответ неверный (выбрано неверное понятие) или нет ответа на задание 0 

Выбрано верное понятие, нет объяснения основания или объяснение 

состоит из несколько не связанных между собой слов 

1 

Выбрано верное понятие, присутствует развернутое объяснение 

основание 

2 

 

Задание 3. Используя следующий перечень терминов, письменно составьте рассказ на 

обществоведческую тему. Озаглавьте его.  (8 баллов) 

Перечень терминов:  публично-правовые образования, юридические лица, правосубъектность,  

юридические факты, действие. 

Правильный ответ: Тема «Правоотношения». За каждый использованный верно термин в предложении  

начисляется 2 балла.  
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Критерии оценки на задание 1.3. Количество баллов 

Текст не озаглавлен, все термины представлены на уровне 

перечисления,  или нет ответа на задание 

0 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 1 развернутого предложения, 

представлено перечисление понятий, причинно-следственных связей 

нет, нет вывода 

1 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 2 развернутых предложений, 

представлено перечисление понятий, причинно-следственных связей 

нет, нет вывода 

2 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 3 развернутых предложений, 

представлено перечисление понятий, причинно-следственных связей 

нет, нет вывода 

3 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 4 развернутых предложений, 

представлено перечисление понятий, причинно-следственных связей 

нет, нет вывода 

4 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 5 развернутых  предложений, 

прослеживается 1 причинно-следственная связь, представлен вывод 

5 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 5 развернутых предложений, 

прослеживается  2 причинно-следственные связи, представлен вывод 

6 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 5 развернутых  предложений, 

прослеживается 3 причинно-следственные связи, представлен 

развернутый вывод 

7 

Текст озаглавлен, рассказ составлен из 5 развернутых  предложений, 

прослеживается 4 причинно-следственные связи, представлен 

развернутый вывод 

8 

 


